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1. L’organisation du concours
L’épreuve de tests d’aptitude est l’une des deux épreuves d’admissibilité du concours
.
Elle 
a une durée de 
2 heures
, est 
notée sur 20
et une note 
inférieure à 8 est éliminatoire
.
Mais que sont les tests d’aptitude
?
D’après l’arrêté décrivant les modalités du concours, l’épreuve de tests d’aptitude a «
pour 
objet d’évaluer les capacités de 
raisonnement logique et analogique, d’abstraction, de 
concentration, de résolution de problème et les aptitudes numériques
» du candidat
.
En pratique, le sujet se compose généralement de 
QROC
(questions à réponse ouverte 
courte) et/ou de 
QCM
(questions à choix multiple) portant sur divers sujets
: calculs à 
effectuer, petits problèmes mathématiques à résoudre, séries logiques à compléter, comp
-
tages de listes, etc
.
Les exercices peuvent être 
regroupés par type d’aptitude
testée et 
chronométrés
par 
partie
: par exemple, une partie d’aptitude numérique comprenant des problèmes et des 
calculs pour une durée de 45 minutes, une partie de raisonnement logique comprenant 
toute une batterie de tests de logique pour une durée de 30 minutes, un test d’organisation 
de données pour une durée de 30 minutes, un test de concentration pour une durée de 15 
minutes
.
Vous pouvez également être confrontés à un sujet mêlant 
toutes sortes d’exer
-
cices
que vous pouvez traiter dans 
l’ordre souhaité
pendant les 2 heures de l’épreuve
.
Les 
modalités de notation
peuvent, elles aussi, varier d’un IFSI à l’autre
: dans certains 
concours les bonnes réponses rapportent 1 point et les réponses mauvaises ou absentes ne 
rapportent ni ne retirent aucun point
. 
Dans d’autres concours, les bonnes réponses comp
-
tent également 1 point, l’absence de réponse ne rapporte ni ne retire aucun point, mais les 
mauvaises réponses entraînent la perte d’un demi point
.
Il est important que vous adaptiez 
votre travail au mode de notation
: s’il n’y a pas de pénalité pour les mauvaises réponses, 
n’hésitez pas à répondre, même au hasard
. 
Si de telles pénalités sont précisées, répondez 
quand-même à un maximum de questions (tout en jaugeant le risque
!)
.
Cependant, quelle que soit la forme prise par l’épreuve de tests d’aptitude, le but de 
l’épreuve reste le même
: 
tester vos aptitudes logiques, numériques, d’abstraction, 
d’organisation et de concentration
.
Vous n’aurez à mettre en œuvre qu’un nombre très 
réduit de connaissances
, mais vous aurez à mobiliser au maximum vos 
capacités de 
raisonnement
, de 
concentration
et d’
organisation
.
I
NTRODUCT
I
ON
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2. L’organisation du jour J
Le jour du concours, vous devrez faire face en premier lieu au stress qu’une telle épreuve 
peut engendrer
.
Vous devez donc apprendre à 
gérer au maximum votre stress
.
Pour cela, 
une préparation 
continue
est très utile
.
Par ailleurs, il est très important de vous tenir au courant des 
modalités
associées au 
concours que vous allez passer
: les 
calculatrices sont toujours interdites
, certains IFSI 
n’autorisent l’utilisation que d’un seul stylo (noir en général), interdisent l’utilisation de 
blanc correcteur, de stylos surligneurs, etc
.
Il est très important de vous renseigner et de 
vous préparer à de telles contraintes
.
Le jour du concours, vous n’aurez pas besoin d’ajouter 
du stress à celui déjà présent
!
Il existe d’autres contraintes parfois associées à la passation du concours
: certains IFSI ne 
distribuent pas de papier brouillon, d’autres distribuent des grilles de réponses de QCM à 
«
correction informatique
» qu’il faut remplir de façon précise, etc
.
Préparez-vous à 
toute 
éventualité
et 
lisez très attentivement les consignes
fournies
.
Bien entendu, comme dans toute épreuve, la 
gestion du temps
est extrêmement impor
-
tante
: ne passez pas trop de temps sur les exercices qui vous posent problème au risque 
de ne pas traiter des exercices faciles
.
Si le sujet n’est pas chronométré partie par partie, 
survolez le sujet pour commencer par les exercices qui vous inspirent le plus, vous gagnerez 
alors en assurance pour vous attaquer aux exercices plus difﬁciles
.
De plus, ne vous inquié
-
tez pas si vous n’arrivez pas à ﬁnir l’ensemble du sujet
: il est, la plupart du temps, trop long 
pour être ﬁni dans le temps imparti… Faites votre maximum en allant le plus vite possible
! 
Et, pour pouvoir bien gérer votre temps, n’oubliez pas d’emmener avec vous une 
montre
(ou un petit réveil)
.
Dernier conseil des plus importants
: 
lisez attentivement les consignes
, elles sont d’une 
importance capitale
.
Mieux vous serez 
préparés au concours
, plus vos 
chances de réus
-
site
seront grandes, alors au travail
!
3. La préparation au concours
Les pages qui suivent ont pour objet de vous aider à vous préparer au concours
.
Les sujets de tests d’aptitude ne «
sortent
» jamais des écoles
: il est donc impossible 
d’y avoir accès sans passer le concours
.
De plus, il existe une inﬁnité de tests possible… 
Cependant, l’important dans les tests d’aptitude est 
l’état d’esprit
associé à cette épreuve
: 
vous êtes plus testés sur vos 
capacités de raisonnement
et de 
concentration
que sur vos 
connaissances
.
Ces capacités peuvent être développées grâce à un entraînement régulier 
sur toutes sortes d’exercices
.
Les pages qui suivent ont pour but de vous accompagner dans 
cet entraînement
.
Dans cet ouvrage, vous trouverez 
10 sujets
s’inspirant largement des sujets de concours
.
Ils sont là pour vous permettre de vous entraîner à mettre en œuvre les différentes capa
-
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cités demandées lors du concours, en un 
temps limité
et dans des 
conditions
proches 
de celles du concours
.
Quand vous y travaillerez, mettez vous en situation de concours
: 
respectez les consignes de temps (chronométrez-vous), n’utilisez qu’un stylo (noir de préfé
-
rence), répondez sur les grilles de réponses fournies
.
Une fois le sujet terminé, 
attribuez-vous un score
en suivant la correction
.
Retravaillez 
ensuite le sujet à tête reposée en insistant sur les exercices vous ayant posé problème
.
Idéalement, l’entraînement à l’épreuve de tests d’aptitude doit être quotidiennement 
d’au 
minimum 1 heure
pendant les 3 à 6 mois précédant le concours
.
Enﬁn, ne vous lais
-
sez surtout pas dépasser par les petites difﬁcultés que vous pourriez rencontrer
: certains 
thèmes vous demanderont peut-être plus de travail que d’autres mais tous les thèmes sont 
accessibles avec 
un entraînement assidu
!
À vous de jouer
!
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S
UJET
1
Test de concentration n° 1
Ce test est composé de deux parties
: vous devez choisir pour chaque question 
la réponse qui vous semble convenir le mieux et noircir la case correspondante 
sur la grille de réponses. Le but de ce test est de travailler le plus vite et le mieux 
possible.
1
re
PARTIE
Pour chaque question, comparer la copie au dessin original et indiquer le nombre 
d’erreurs de recopiage ﬁgurant sur la copie.
Dessin original
Copie
1
969996696996969
969969696966969
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
2
JIILIJLJJIILJILIJJILIIJJL
JIILIJLIJIILJIILJJILIILJL
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
3
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
4
EB3SB385E5ES3B8
EB3SB385E5E53B8
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
10 min
Vous devez reporter vos réponses sur la grille de réponses.
L’usage de la calculatrice est interdit.
Donnez toujours le résultat des calculs numériques arrondi au centième.
Les épreuves thématiques de ce test sont indépendantes et chronométrées 
de façon précise. Le temps imparti pour chaque épreuve est indiqué au 
début de celle-ci.
Chaque épreuve peut comprendre plusieurs exercices que vous pouvez 
traiter dans l’ordre souhaité.
Vous ne pouvez pas passer à l’épreuve suivante avant la ﬁn du temps 
imparti pour cette épreuve.
Vous ne pouvez pas revenir sur les épreuves précédentes.
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5
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
6
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
7
A.
2
B.
3
C.
4
D.
5
E.
6
8
A.
2
B.
3
C.
4
D.
5
E.
6
9
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
10
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
11
OIOOIOIOIOIIOIOIIIOIOIIOOOIOIIOIIOO
OIOIOOIOOOIIOIOIOIIIOIIOOOIOIIOIIOO
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
12
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
13
nmnmmumnuumnnummunmm
nmnmummnuumnuummunmn
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
14
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
15
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5

      

    

  
    
       
       
       
       
       
    

    
      
        
   
   10 
2
e
PARTIE
Pour chaque question, observer chaque ensemble de chiffres et indiquer le chiffre 
qui apparaît le moins souvent.
16
1232515124121232
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
17
17869876197861871691871681697698
A.
1
B.
6
C.
7
D.
8
E.
9
18
426534256324324256352642634232365253425636453656
A.
2
B.
3
C.
4
D.
5
E.
6
19
89137982129178192378218397128937 
81973193892189321378173823793893
A.
1
B.
2
C.
7
D.
8
E.
9
20
765684654756475865685847675678564647 
856467568467546458675678456745867856
A.
3
B.
4
C.
5
D.
6
E.
7
21
92791217293212329192891212979321297
71293289218127982193179291282989729
A.
1
B.
2
C.
3
D.
8
E.
9
22
368746565475363564546385364365456346753867853
476468543767385786463547836545654864356573867
A.
4
B.
5
C.
6
D.
7
E.
8
23
3142143913241431291495319439412593
5942193941395193423492513942945394
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
9
24
365675685968796575683956765978
5857879659865637859769856786789
756568973596356793657967565673
A.
5
B.
6
C.
7
D.
8
E.
9
25
7854231282754324851424123847823743
2143274524321484352135834781278343
4247315432147234854254784354237843
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
N
E
PASSEZ
PAS
À
L
’
ÉPREUVE
SUIVA
N
TE
AVA
N
T
LA
FI
N
DES
10 
MI
N
UTES
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Aptitude numérique
Ce test est composé de 50 questions
ayant pour but de tester votre aptitude à 
effectuer rapidement et mentalement des calculs et à résoudre des problèmes 
numériques.
Vous devez choisir pour chaque question la réponse qui vous semble convenir le 
mieux parmi les 5 propositions et noircir la case correspondante sur la grille de 
réponses.
Il n’y a qu’une seule bonne réponse par question.
26
4,5 
×
1,5 =
?
A.
9,75
B.
9
C.
8,25
D.
7,25
E.
6,75
27
(4,1)² =
?
A.
164
B.
16,81
C.
16,1
D.
16
E.
8,2
28
Sachant que 
x 
= 5, 
y 
= 4 et 
z =
21
6
45
()
()
xy
xy
−+
+
, quelle est la valeur de 
z
?
A.
4,05
B.
4
C.
2,05
D.
2
E.
1,05
29
Un article coûte 300 
E
HT. Sachant qu’il est taxé avec une TVA à 5,5 %, 
combien vaut la TVA sur cet article ?
A.
283,5 
E
B.
28,35 
E
C.
16,5 
E
D.
11 
E
E.
1,65 
E
30
28,3 
×
0,004 =
?
A.
1,132
B.
0,142
C.
0,1132
D.
0,0142
E.
0,01132
31
Sachant que A = 6 et B = 
AA
A
2
32
1
−+
−
, quelle est la valeur de B
?
A.
4
B.
6
C.
8
D.
28
3
E.
56
5
32
Que valent 0,3 % de 165
?
A.
0,0495
B.
0,051
C.
0,495
D.
0,51
E.
5,1
33
Parmi les cinq nombres suivants, quel est le plus petit ?
A.
56
5
B.
105
C.
(3,5)²
D.
11
E.
3 
×
3,75
34
Sachant que 
a
bc
cb
=
+
−
24
2
, 
b
c
c
=
+
−
53
6
et c = 9, quelle est la valeur de a
?
A.
28
B.
30
C.
32
D.
34
E.
36
35
Que valent 0,7 % de 120 litres
?
A.
84 cL
B.
74 cL
C.
8,4 L
D.
7,4 L
E.
0,84 mL
36
Une émission de télévision a commencé à 18h56 et a duré 53 minutes. À 
quelle heure s’est-elle ﬁnie
?
A.
18h53
B.
18h59
C.
19h47
D.
19h49
E.
19h53
50 min
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37
Quelle est la valeur de 
u
si 
24
3
u
u
−
+
= 1
?
A.
2
B.
3
C.
5
D.
6
E.
7
38
Un meuble coûtant 1 300 
E
augmente de 11 %. Quelle est la valeur de 
cette augmentation
?
A.
1,23 
E
B.
12,3 
E
C.
14,3 
E
D.
123 
E
E.
143 
E
39
Chez un coiffeur, 9 clients sont coiffés en 4 h 30 min. En gardant le même 
rythme, combien de clients vont être coiffés pendant les 150 minutes à venir
?
A.
4
B.
5
C.
6
D.
7
E.
8
40
On a
:
2x + y = 8
5
x
– 
y
= 13
Quelle est alors la valeur de 
x
?
A.
1
B.
5
3
C.
3
D.
4
E.
5
41
À quel pourcentage de 20 cL correspondent 5 mL
?
A.
40 %
B.
25 %
C.
4 %
D.
2,5 %
E.
0,25 %
42
240 livres coûtent 6 000 
E
. Quel est le coût de 500 de ces mêmes livres ?
A.
10 500 
E
B.
11 000 
E
C.
11 500 
E
D.
12 000 
E
E.
12 500
E
43
Sachant que 
t
uv
uv
uv
uv
=
+−
+−
3
22
22
, 
u
= 5 et 
v
= 3 , quelle est la valeur de 
t
?
A.
69
B.
18
C.
21
4
D.
9
2
E.
3
44
Dans une boutique, 35 % des clients ont une carte de ﬁdélité. Sachant que 
cette boutique compte environ 40 000 clients par an, combien de cartes 
de ﬁdélité sont enregistrées par an
?
A.
28 000
B.
14 000
C.
10 000
D.
1 400
E.
1 000
45
Quelle est la valeur en secondes de 2 h 11 min 20 s
?
A.
2 680 s
B.
7 231 s
C.
7 820 s
D.
7 880 s
E.
7 980 s
46
Si Françoise ajoute à son âge celui de son ﬁls qu’elle a eu à 24 ans, elle 
trouve 90. Quel âge a Françoise
?
A.
33 ans
B.
53 ans
C.
57 ans
D.
60 ans
E.
66 ans
47
Dans un hôtel, il y a 38 chambres équipées d’une douche et 22 chambres 
équipées d’une baignoire. Le taux d’occupation de cet hôtel est actuelle
-
ment de 60 %. Quel est le nombre de chambres inoccupées
?
A.
22
B.
24
C.
30
D.
36
E.
38
48
Dans ce même hôtel, on note que 25 chambres équipées d’une douche 
sont occupées. Quel est alors le pourcentage d’occupation des chambres 
équipées d’une baignoire
?
A.
80 %
B.
70 %
C.
60 %
D.
50 %
E.
40 %
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49
Une bouteille de 75 cL est remplie aux 4/5 d’une solution d’alcool. Aﬁn 
d’effectuer des dilutions, on souhaite ne conserver que 20 cL de cette solu
-
tion. De quel volume doit-on vider cette bouteille
?
A.
20 cL
B.
25 cL
C.
30 cL
D.
35 cL
E.
40 cL
50
Un cinéma propose des tickets à deux tarifs
: un tarif normal et un tarif 
réduit. Pendant la journée de samedi, la recette a été de 2 340 
E
pour 
300 billets au tarif normal et 120 billets tarif réduit. Pendant la journée 
de mercredi, la recette a été de 2040 
E
pour 250 billets au tarif normal et 
120
billets tarif réduit. Quel est le prix d’un billet tarif réduit
?
A.
6 
E
B.
5,5 
E
C.
5 
E
D.
4,5 
E
E.
4 
E
51
Une dose d’un médicament est prescrite proportionnellement au poids du 
patient. La dose adéquate est de 2,5 mg par 10 kg et par jour. Un com
-
primé de ce médicament contient 7,5 mg de produit. Combien de compri
-
més un patient de 60 kg doit-il prendre par jour
?
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
52
Ce médicament est vendu par boîtes de 12 comprimés. Combien de boîtes 
ce même patient doit-il acheter pour un traitement de 21 jours
?
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
53
Deux enfants de 8 et 10 ans se partagent un sachet de bonbons propor
-
tionnellement à leur âge. Le sachet contient 54 bonbons. Quelle est la part 
du plus jeune
?
A.
54
B.
36
C.
30
D.
24
E.
18
54
Un automobiliste a parcouru 35 km à une vitesse moyenne de 70 km/h puis 
121 km à 110 km/h de moyenne. Combien de temps a duré son parcours
?
A.
30 min
B.
1 h 04 min
C.
1 h 06 min
D.
1 h 36 min
E.
1
h
44
min
55
Le prix d’un canapé est supérieur de 200 
E
à celui d’une table basse. Sachant 
que le prix de l’ensemble est de 1 500 
E
, quel est le prix d’une table basse
?
A.
650 
E
B.
750 
E
C.
850 
E
D.
950 
E
E.
1 050 
E
56
Un verre de 50 cL est rempli aux 3/5.
On ajoute 5 cL, puis on vide la moitié 
de ce qu’il contient dans un autre verre. Quel volume reste-t-il alors dans 
le premier verre
?
A.
30 cL
B.
27,5 cL
C.
20 cL
D.
17,5 cL
E.
15 cL
57
Deux personnes misent de l’argent sur un jeu de hasard. La première a misé 
15 
E
, la seconde 20 
E
. Elles gagnent 105 000 
E
et décident de se les par
-
tager proportionnellement à leurs mises respectives. Quel est le gain de la 
deuxième personne
?
A.
30 000 
E
B.
37 500 
E
C.
45 000 
E
D.
52 500 
E
E.
60 000 
E
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58
Dans une ville de 350 000 habitants, il y a un médecin pour 2 500 habi
-
tants. Parmi ces médecins, il y a 2 femmes pour 3 hommes. Quel est le 
nombre de femmes médecin dans cette ville ?
A.
28
B.
35
C.
56
D.
84
E.
140
59
Un piéton a marché pendant 1 h à 3 km/h puis pendant 1 h 30 min à 
4
km/h. Quelle a été sa vitesse moyenne sur l’ensemble de son parcours
?
A.
3,5 km/h
B.
3,6 km/h
C.
3,7 km/h
D.
3,8 km/h
E.
3,9 km/h
60
Un autre piéton a marché à 3 km/h sur une distance de 1,5 km puis à 4 
km/h sur une distance de 6 km. Quelle a été sa vitesse moyenne sur l’en
-
semble de son parcours
?
A.
3,5 km/h
B.
3,75 km/h
C.
4 km/h
D.
4,25 km/h
E.
4,5 km/h
61
Dans un lycée, un tiers des élèves vient en transport en commun, la moitié 
vient en voiture. Les autres se rendent au lycée à vélo ou à pieds. Quelle 
est la proportion d’élèves venant au lycée à vélo ou à pieds
?
A.
1/2
B.
1/3
C.
1/4
D.
1/5
E.
1/6
62
Il y a 570 élèves dans ce lycée. Sachant que 68 élèves viennent à pieds, 
combien d’élèves viennent à vélo
?
A.
11
B.
27
C.
46
D.
56
E.
83
63
Dans une fourmilière, on remarque que la population est multipliée par 
1,5 tous les mois. Le 1
er
juin, la fourmilière comprenait 207 individus. Quel 
était le nombre de fourmis de cette fourmilière au 1
er
avril
?
A.
92
B.
103
C.
114
D.
138
E.
149
64
Lors d’une campagne de vaccination, on utilise des doses de vaccin de 
1,8
mL chacune. Un centre de vaccination possède un stock de 6,3 L de ce 
vaccin. Combien de doses pourront être administrées avec ce stock
?
A.
11
B.
1 134
C.
3 500
D.
9 000
E.
35 000
65
Un centre spécialisé dans la location de salles pour l’organisation de sémi
-
naires et de réunions propose deux types de salles
: celles pouvant accueillir 
jusqu’à 25
personnes et celles pouvant accueillir jusqu’à 70 personnes. Au 
premier étage de ce centre, il y a 6 salles de 25 personnes. Les salles de 
l’étage peuvent accueillir en tout 290 personnes. Combien y a-t-il de salle 
au premier étage du centre
?
A.
2
B.
3
C.
6
D.
8
E.
11
66
Au deuxième étage de ce même centre, il y a 6 salles. Il y a deux fois plus 
de salles de 70 personnes que de salles de 25 personnes. Combien de per
-
sonnes peuvent-elles être accueillies à cet étage
?
A.
50
B.
150
C.
280
D.
285
E.
330
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67
Lors de l’inauguration d’une nouvelle salle de spectacle, on prévoit la pré
-
sence de 2200 invités. L’organisateur souhaite servir à chaque convive une 
ﬂûte de champagne de 25 cL. Quel volume de champagne est à prévoir
?
A.
55 L
B.
88 L
C.
110 L
D.
550 L
E.
880 L
68
Dans une classe de seconde de 40 élèves, certains suivent l’anglais comme 
première langue, d’autres suivent l’allemand. Il y a 3 fois plus d’élèves qui 
font anglais que d’élèves qui font allemand. Quel est le nombre d’élèves 
suivant l’allemand en première langue
?
A.
10
B.
13
C.
16
D.
24
E.
30
69
Dans cette classe, il y a 1,5 fois plus de ﬁlles que de garçons. Combien y 
a-t-il de garçons dans cette classe
?
A.
10
B.
13
C.
16
D.
24
E.
30
70
Chloé effectue une culture de bactéries dans une boîte de Pétri. Elle a 
observé que le nombre de bactéries triple tous les deux jours. Le vendredi 
30 elle dénombre 270 bactéries dans la boîte. Sachant qu’elle a commencé 
l’expérience le samedi 24, combien de bactéries y avait-il dans la boîte au 
début de l’expérience
?
A.
135
B.
90
C.
45
D.
30
E.
10
71
Dans un collège, Sarah et Clément se sont présentés à l’élection visant 
à choisir le délégué des élèves. Après dépouillement, le résultat est de 
190
voix pour Clément et 215 voix pour Sarah. Si Clément pouvait changer 
le résultat du vote en convaincant des électeurs de Sarah de voter pour 
lui, quel nombre minimum d’électeurs de Sarah devrait-il convaincre pour 
gagner
?
A.
10
B.
13
C.
15
D.
25
E.
26
72
En réalité, Clément ne peut pas changer le vote des votants mais il peut 
convaincre certains abstentionnistes de voter ﬁnalement pour lui. Quel 
nombre minimum d’abstentionnistes Clément doit-il convaincre pour 
gagner l’élection ?
A.
10
B.
13
C.
15
D.
25
E.
26
73
Un complément vitaminé est vendu en boîtes de 50 comprimés sécables 
de 42 mg chaque. Le médecin de Claude lui conseille de prendre 105 mg de 
ce complément chaque jour pendant 75 jours. Combien de boîtes devra-
t-il acheter
?
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
74
Un appartement est composé d’une salle de bain, d’une pièce à vivre et 
d’une chambre. La salle de bain est 3 fois plus petite que la pièce à vivre 
qui fait 5 m² de plus que la chambre. La salle de bain fait 5 m². Quelle est 
la surface de cet appartement
?
A.
10 m²
B.
20 m²
C.
30 m²
D.
40 m²
E.
50 m²
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U
n autre appartement est composé des mêmes pièces. Les surfaces de 
ces pièces respectent les mêmes conditions que l’appartement précédent. 
Sachant que cet appartement a une surface de 51 m², quelle est la surface 
de la salle de bain
?
A
.
9 m²
B
.
8 m²
C
.
7 m²
D
.
6 m²
E
.
5 m²
N
E
PASSEZ
PAS
À
L
’
EPREUVE
SUIVA
N
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N
T
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N
DES
50 
MI
N
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Test de concentration n° 2
Ce test est composé d’un tableau contenant un ensemble de lettres et divisé en 
quatre zones. Ce tableau est suivi de cinq questions : vous devez choisir pour 
chaque question la réponse qui vous semble convenir le mieux et noircir la case 
correspondante sur la grille de réponses.
1
AcdOHcLQflOLjeDbDFhaDIbDhFiFDa
4
OBliaoqBqehJhJhCJALFOaeEoHCBiE
odjEQjeOBUV
v
OLOdejHDHoFIHFHoFc
CqoDBCgCoEBhEfbEOcoHoEQdAlcEDo
DHBoOOEDCOdBcoLaGFhbDBdQHhadle
HObCDhOUAafoDhfBaoFobDHhFoBEAd
cHD
u
LEH
v
bcqEGOgEoDOCAiHBJHHhbJ
EaEHofbUBLoDjDfJCbaHOEebdCEoHC
GocbFeAdOeILobcfFoEidBdAHhbBdG
gC
u
AJGoCcODhLELLBfDdHJEgFIHcDb
oDBHEdDhDhcBfOiCJHieCDcjHFOFGe
dHCeOOcoGHCgEqoEfAfEhEGhbDEAJH
JaHFaBiEloOEjLEbIGhboClFLaJeef
joeHiOBf
caDBeGOEcHJDHifGcDBlGI
aQOfQeHbFCeAODbDIdCBcEAHIbbDdC
2
BEbFeAIeLgeOgahCIgJgoiOiBQiHQi
3
DoHeqHqaQHag
u
DQeaIQDQhfhQJDObg
fJHJAgIbEJDCDqHfioHqBQiUIfeiQG
cqBclFJDaqFVaFaJGJcI
u
IlhJegGDj
HED
v
bqBqDHQDbHJbjgiQeDei
u
foIeh
JHqdAJgD
u
gjbBhFlIQFBFJA
u
eQiajC
bAJbElbIfbEAdVHFBJiqdGDBQgdDfe
DqFBqHA
v
baJFqbDeEQefE
u
FJiFoEFH
LeIbHjbhBDHQgHhDHJD
u
igODdliGVB
HbqDDoDlGHUbEaVjcfjgQihcLBJgIh
oDVFqBHIEQFALFhGOBiQDF
u
EJCeOcJ
ALEGLbG
u
FGlGqeOl
h
v
HJgBfJQdfdeF
JGIAqbDAOGblEfAGOeQgUgqGHDBEIf
dBQFJDGIbfaIFiDJIDaQhJgQIcGHgE
boAJGQEJGalGaJBBOIhJIOCIjElIjd
10 min
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76
Combien de fois la lettre «
D
» (en minuscule ou en majuscule) est-elle 
écrite dans la zone 3
?
A.
15
B.
16
C.
17
D.
18
E.
19
77
Combien de fois la lettre «
J
» (en minuscule ou en majuscule) est-elle 
écrite dans les zones 2 et 4 cumulées
?
A.
25
B.
26
C.
27
D.
28
E.
29
78
Combien de fois la lettre «
O
» minuscule et la lettre «
C
» majuscule sont-
elles écrites dans la zone 1
?
A.
26
B.
27
C.
28
D.
29
E.
30
79
Quelle est la somme du nombre d’apparitions de la lettre «
G
» (en minus
-
cule ou en majuscule) dans la zone 2 et de la lettre «
V
» (en minuscule ou 
en majuscule) dans la zone 3
?
A.
16
B.
17
C.
18
D.
19
E.
20
80
Combien de fois la lettre «
F
» (en minuscule ou en majuscule) est-elle 
écrite dans l’ensemble du tableau
?
A.
65
B.
66
C.
67
D.
68
E.
69
N
E
PASSEZ
PAS
À
L
’
ÉPREUVE
SUIVA
N
TE
AVA
N
T
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FI
N
DES
10 
MI
N
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Raisonnement logique
Ce test est composé de cinq parties. Vous devez choisir pour chaque question la 
réponse qui vous semble convenir le mieux et noircir la case correspondante sur 
la grille de réponses. Il n’y a qu’une seule bonne réponse par question.
1
re
PARTIE
Voici un ensemble de six chiffres qui constituent la base du raisonnement
:
1 2 3 4 5 6
Vous devez découvrir des combinaisons de 2, 3 ou 4 chiffres différents dont l’iden
-
tité et la place se déduisent logiquement par raisonnement sur les informations 
fournies. Pour chaque question, vous devez choisir la réponse qui vous semble 
convenir le mieux.
81
Sachant que
6
3
4
6
ont chacun un chiffre commun bien placé.
La combinaison recherchée est
:
A.
66
B.
43
C.
36
D.
34
E.
64
82
Sachant que
1
3
a un chiffre commun mal placé,
et que
5
3
a un chiffre commun bien placé.
50 min


      

    

  
    
       
       
       
       
       
    

    
      
        
   
   18 
La combinaison recherchée est
:
A.
15
B.
13
C.
53
D.
51
E.
35
83
Sachant que
6
3
5
3
4
5
ont chacun un chiffre commun mal placé.
La combinaison recherchée est
:
A.
64
B.
35
C.
34
D.
56
E.
46
84
Sachant que
2
5
3
3
4
1
4
1
3
6
2
3
ont chacun deux chiffres communs mal placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
134
B.
534
C.
234
D.
132
E.
432
85
Sachant que
2
5
3
3
4
5
3
6
2
6
1
3
ont chacun deux chiffres communs mal placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
536
B.
436
C.
526
D.
412
E.
236
86
Sachant que
3
6
4
1
a deux chiffres communs mal placés,
et que
5
2
3
6
ont chacun quatre chiffres communs mal
6
3
5
2
placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
2541
B.
3625
C.
3652
D.
5263
E.
2563
87
Sachant que
6
2
1
3
3
4
1
6
2
6
3
4
1
3
4
6
ont chacun trois chiffres communs mal placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
4162
B.
4261
C.
4361
D.
4163
E.
4362
88
Sachant que
1
3
5
2
a deux chiffres communs mal placés,
que
2
6
1
5
a deux chiffres communs bien placés,
que
3
4
2
1
a trois chiffres communs mal placés,
et que
2
6
5
3
a trois chiffres communs bien placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
2654
B.
2653
C.
2651
D.
2643
E.
2614
89
Sachant que
5
4
3
1
a deux chiffres communs mal placés,
que
4
6
1
5
a trois chiffres communs mal placés,
que
1
2
5
3
a deux chiffres communs bien placés,
et que
1
2
3
4
a trois chiffres communs bien placés.
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La combinaison recherchée est
:
A.
1254
B.
1235
C.
1264
D.
1246
E.
1234
90
Sachant que
1
2
3
4
a deux chiffres communs bien placés,
et que
3
4
1
2
ont chacun deux chiffres communs mal placés.
3
4
6
5
5
6
3
4
La combinaison recherchée est
:
A.
6534
B.
1243
C.
1234
D.
1265
E.
1256
À partir de maintenant la base de raisonnement change. On raisonne sur les six 
éléments suivants
:
a b g d e f
91
Sachant que
a
b
g
a un élément commun bien placé,
que
a
d
e
a deux éléments communs mal placés,
et que
d
a
g
a un élément commun mal placé.
La combinaison recherchée est
:
A.
dbe
B.
aed
C.
ebd
D.
adg
E.
eba
92
Sachant que
e
b
d
a
b
g
b
g
a
d
b
f
ont chacun deux éléments communs mal placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
gdb
B.
gde
C.
geb
D.
gab
E.
adb
93
Sachant que
e
d
a
a un élément commun bien placé,
que
g
b
a
a deux éléments communs mal placés,
et que
e
a
b
a un élément commun mal placé.
La combinaison recherchée est
:
A.
bga
B.
eab
C.
bdg
D.
eba
E.
adg
94
Sachant que
g
a
d
a un élément commun mal placé,
que
a
b
g
a deux éléments communs mal placés,
et que
b
d
f
a un élément commun mal placé.
La combinaison recherchée est
:
A.
dga
B.
fga
C.
dgb
D.
fgb
E.
egb
95
Sachant que
g
a
f
d
a trois éléments communs bien placés,
que
e
a
f
d
a deux éléments communs bien placés,
et que
e
a
b
d
a trois éléments communs bien placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
eafd
B.
eabd
C.
eagd
D.
gafd
E.
gabd
96
Sachant que
a
b
d
f
a trois éléments communs bien placés,
que
f
e
a
g
a trois éléments communs mal placés,
que
a
b
g
d
a deux éléments communs bien placés,
et que
g
f
d
a
a deux éléments communs mal placés.
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La combinaison recherchée est
:
A.
abfe
B.
abge
C.
abdg
D.
abef
E.
abdf
97
Sachant que
b
g
d
a
b
g
e
f
a
d
b
g
ont chacun deux éléments communs mal placés,
et que
e
f
b
g
a deux éléments communs bien placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
efda
B.
efad
C.
efgb
D.
dabg
E.
adbg
98
Sachant que
f
d
a
b
f
d
b
e
g
a
d
f
b
e
f
d
d
f
a
g
ont chacun deux éléments communs mal placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
ebga
B.
gbea
C.
fdag
D.
abge
E.
abeg
99
Sachant que
f
d
a
g
a deux éléments communs mal placés et un 
élément commun bien placé,
f
d
g
e
a quatre éléments communs mal placés,
a
f
e
d
a deux éléments communs bien placés et un 
élément commun mal placé.
La combinaison recherchée est
:
A.
afdg
B.
defg
C.
efdg
D.
gfed
E.
dfeg
100
Sachant que
f
e
d
a
a deux éléments communs bien placés et un 
élément commun mal placé,
et que
f
g
d
a
g
f
d
a
ont chacun deux éléments communs bien placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
beda
B.
ebda
C.
efda
D.
egda
E.
gfda
101
Sachant que
a
b
g
d
a trois éléments communs mal placés,
que
d
a
e
g
a deux éléments communs mal placés,
que
g
f
e
a
a trois éléments communs bien placés,
et que
g
f
d
e
a deux éléments communs bien placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
gfda
B.
gfea
C.
gfed
D.
gfba
E.
gfab
102
Sachant que
a
b
d
g
e
d
b
a
a
b
g
f
b
a
d
e
g
f
a
b
ont chacun deux éléments communs mal placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
fgeb
B.
fged
C.
egfd
D.
dgef
E.
dgfe
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103
Sachant que
e
d
b
a
a trois éléments communs bien placés,
et que
e
d
a
b
ont chacun deux éléments communs bien placés
e
d
a
g
et un élément commun mal placé.
La combinaison recherchée est
:
A.
edga
B.
edba
C.
edfa
D.
edbg
E.
edbf
104
Sachant que
g
d
a
b
a deux éléments communs mal placés,
que
b
f
g
a
a deux éléments communs bien placés,
et que
b
f
a
d
a trois éléments communs bien placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
bfgd
B.
bfag
C.
bfad
D.
bfed
E.
bfda
105
Sachant que
e
d
a
g
ont chacun deux éléments communs bien placés
e
d
a
b
et un élément commun mal placé,
e
d
g
a
a trois éléments communs bien placés.
La combinaison recherchée est
:
A.
edfa
B.
edgf
C.
edga
D.
edgb
E.
edba
2
e
PARTIE
Dans chacun des exercices suivants, on vous donne un ensemble de chiffres, de 
lettres ou de mots. À vous de trouver parmi les réponses proposées celle qui com
-
plète logiquement cet ensemble en remplaçant le point d’interrogation.
106
2 223
; 2 193
; 2 166
; 2 142
; 2 121
; ?
A.
2 103
B.
2 100
C.
2 093
D.
2 106
E.
2 099
107
Chaton
; Plateau
; Manche
; ?
A.
Bouteille
B.
Gamin
C.
Séance
D.
Poste
E.
Drapeau
108
35 (TQ)
; 23 (VS) ; 56 (CX) ; 19 (
? )
A.
XN
B.
DB
C.
DN
D.
DF
E.
NF
109
123456 – MAGIES ; 412356 –
?
A.
AMIES
B.
IMAGES
C.
IGNARD
D.
MIRAGE
E.
GAMINS
110
demain - avant-hier ; lundi – ?
A.
mardi
B.
mercredi
C.
jeudi
D.
vendredi
E.
samedi
3
e
PARTIE
Dans chacun des exercices suivants, vous trouverez des afﬁrmations suivies de plu
-
sieurs conclusions. Vous devez choisir la conclusion vous paraissant découler logi
-
quement des afﬁrmations.
111
On suppose que
:
–
tous les chats aiment le lait
;
–
tous les persans sont des chats.
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Alors
:
A.
Certains chats aiment le lait.
B.
Tous les persans aiment le lait.
C.
Certains persans qui aiment le lait ne sont pas des chats.
112
On suppose que
:
–
aucun homme n’est un oiseau
;
–
tous les corbeaux sont des oiseaux.
Alors
:
A.
Certains hommes sont des corbeaux.
B.
Tous les corbeaux sont des hommes-oiseaux.
C.
Aucun corbeau n’est un homme.
4
e
PARTIE
Dans les questions suivantes, on vous donne deux séries de mots. Les mots de la 
première série sont liés par un certain lien logique. Le but de l’exercice est de com
-
pléter la deuxième série en respectant ce lien logique.
113
BLANC
noir
FEMININ
…
A.
léger
B.
femme
C.
homme
D.
veuve
E.
masculin
114
BOUQUET
ﬂeur
FOULE
…
A.
individu
B.
ville
C.
monde
D.
peuple
E.
feuille
115
CHEVEU
chevelure
MAILLON
…
A.
tresse
B.
corde
C.
lien
D.
chaîne
E.
or
116
FRUIT
compote
LEGUME
…
A.
pomme
B.
poêle
C.
potager
D.
panier
E.
purée
117
FILM
réalisateur
ROMAN
…
A.
scénariste
B.
producteur
C.
écrivain
D.
éditeur
E.
livre
118
ÉLÉPHANT
sang
BAOBAB
…
A.
africain
B.
sève
C.
savane
D.
feuille
E.
immense
119
NUIT
lune
JOUR
…
A.
lumière
B.
ciel
C.
terre
D.
soleil
E.
éveil
120
VOITURE
rouler
AVION
…
A.
aile
B.
atterrir
C.
voler
D.
décoller
E.
véhicule
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5
e
PARTIE
Cet exercice est basé sur l’arbre généalogique qui suit. Marc et Nessa, Sébastien et 
Caroline, Simon et Louise, John et Marie, Victor et Tara sont mariés. 
Arthur
Maxime
Marie
–
–
John
Tara
Victor
Jeanne
Simon – Louise
Sébastien – Caroline
Marc – Nessa
Emma
Sarah
Louis
Adèle
Compléter les phrases suivantes
en vous basant sur cet arbre :
121
John est le
de Caroline.
A.
neveu
B.
ﬁls
C.
cousin
D.
beau-père
E.
gendre
122
Louis est le
de Jeanne.
A.
neveu
B.
ﬁls
C.
cousin
D.
beau-père
E.
gendre
123
Maxime est le
de Sébastien.
A.
neveu
B.
ﬁls
C.
cousin
D.
beau-père
E.
gendre
124
Emma est la
de Tara.
A.
cousine
B.
tante
C.
petite-ﬁlle
D.
nièce
E.
mère
125
Nessa est la
de Marie.
A.
cousine
B.
tante
C.
petite-ﬁlle
D.
nièce
E.
mère
126
Victor a
neveu(x).
A.
0
B.
1
C.
2
D.
3
E.
4
127
Caroline a
petits-enfants.
A.
1
B.
2
C.
3
D.
4
E.
5
128
Adèle a
tante(s).
A.
0
B.
1
C.
2
D.
3
E.
4
129
Jeanne a
neveu(x) et nièce(s).
A.
0
B.
1
C.
2
D.
3
E.
4
130
Sarah a
cousin(s).
A.
0
B.
1
C.
2
D.
3
E.
4
F
I
N
DE
L
’
ÉPREUVE
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A
B
C
D
E
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
A
B
C
D
E
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
GRILLE DE 
RÉPONSES
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A
B
C
D
E
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
A
B
C
D
E
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
Test de concentration n° 1
1
re
PARTIE
1
Réponse C
: 3 erreurs.
2
Réponse D
: 4 erreurs.
3
Réponse B
: 2 erreurs.
4
Réponse A
: 1 erreur.
5
Réponse B
: 2 erreurs.
6
Réponse E
: 5 erreurs.
7
Réponse C
: 4 erreurs.
8
Réponse E
: 6 erreurs.
9
Réponse D
: